
Un infermiere deve somministrare un farmaco, in quantità 

diverse, a due pazienti: Mauro e Lucia. 

Presi 60 mg del farmaco, l’infermiere ne tiene un quarto da 

parte e divide il resto tra Mauro e Lucia nel rapporto di 2 a 1. 

Quanti milligrammi di farmaco saranno somministrati a 

Mauro? 

A) 10 

B) 15 

C) 20 

D) 30 

E) 45 

SOLUZIONE 

 

 

 

 

 



 

Un infermiere deve somministrare un farmaco, in quantità 

diverse, a due pazienti: Mauro e Lucia. 

Presi 60 mg del farmaco, l’infermiere ne tiene un quarto da 

parte e divide il resto tra Mauro e Lucia nel rapporto di 2 a 1. 

Quanti milligrammi di farmaco saranno somministrati a 

Mauro? 

A) 10 

B) 15 

C) 20 

D) 30 

E) 45 

La risposta corretta è D) 
 
 

Vedi altri test di logica             

 

https://matelandia.altervista.org/test-amm/test-amm-matem/

